

ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА С ПРАЗДНИКОМ НАВРУЗ

Дорогие соотечественники! От всего сердца поздравляю всех вас, весь многонациональный народ Узбекистана с наступлением светлого праздника Навруз и выражаю вам свое глубокое уважение и самые теплые, искренние пожелания.

Уважаемые друзья! Все мы хорошо знаем, что древняя философия Навруза, его суть и смысл заключаются прежде всего в сохранении мира и бережном отношении к здоровью человека.

Если в обществе будут сохраняться мир и стабильность, обеспечиваться здоровье людей, то такое общество, безусловно, достигнет своих целей. Однако, к сожалению, в нынешний век глобализации эта задача становится все сложнее.

Не случайно в народе говорят: "Год на год не приходится". В жизни не бывает все гладко, не обходится без испытаний и трудностей.

Сегодня мы еще глубже осознаем эту истину. Мы столкнулись с такой серьезной угрозой, как инфекция коронавируса. Государство и правительство

принимают все меры для ее скорейшего устранения.

Уверен, что все наши граждане, независимо от национальности, языка, вероисповедания, сплотятся еще сильнее и, сохраняя спокойствие, проявляя твердую волю, высокую сознательность и ответственность, сумеют преодолеть это испытание.

Учитывая сложившуюся обстановку, в этом году мы приостановили проведение массовых мероприятий в дни Навруза.

Пользуясь случаем, еще раз благодарю наш народ за то, что, правильно оценивая нынешнюю непростую ситуацию, поддерживает принимаемые меры.

Надеюсь, в скором времени эти тревожные дни останутся позади. И мы вместе с нашим народом отметим еще много праздников, проведем много сайилей, широких народных гуляний.

Уважаемые соотечественники! Несмотря на возникшие трудности, жизнь продолжается. В этом году праздник Навруз мы отметим в наших домах, в кругу семьи.

В настоящее время умелые дехканы и фермеры страны с большими надеждами приступили к посевным работам. Во всех регионах, повсеместно высаживают миллионы деревьев, разбивают новые сады, чтобы сделать нашу страну еще прекраснее.

В этот радостный день все мы желаем нашим трудолюбивым дехканам: пусть нынешний год будет высокоурожайным и успешным.

Поздравляем народы стран ближнего и дальнего зарубежья, всех друзей и партнеров Узбекистана с наступлением нового года по восточному календарю – праздником Навруз и выражаем им свои самые добрые пожелания.

Дорогие соотечественники! Пусть сбудутся все наши благие надежды и устремления!

Пусть всегда будет мир в нашей стране, благополучной – жизнь нашего народа!

Пусть Всевышний оберегает всех нас! С Наврузом вас, дорогие мои!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Указ
Президента Республики Узбекистан

О ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ МЕРАХ ПО СМЯГЧЕНИЮ НЕГАТИВНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА ОТРАСЛИ ЭКОНОМИКИ КОРОНАВИРУСНОЙ ПАНДЕМИИ И ГЛОБАЛЬНЫХ КРИЗИСНЫХ ЯВЛЕНИЙ

В мировом масштабе принимаются беспрецедентные меры по борьбе с распространением коронавирусной инфекции, в том числе путем введения ограничений на передвижение людей и приостановления деятельности предприятий.

Это вызвало резкое сокращение объемов производства и потребления в крупнейшей экономике, нарушение глобальных производственных цепочек и торговых связей, снижение цен на сырьевые товары и ухудшение конъюнктуры на мировых финансовых рынках.

Экономика Узбекистана, являясь частью глобальной экономической системы, также подвергается влиянию указанных факторов, что требует принятия действенных упреждающих мер по смягчению их негативного воздействия. Особое внимание необходимо уделить поддержке и обеспечению устойчивости таких быстроразвивающихся отраслей экономики республики, как туризм, транспорт, фармацевтическая и текстильная промышленность.

В целях обеспечения макроэкономической стабильности, бесперебойной работы отраслей и сфер экономики, стимулирования внешнеэкономической деятельности населения в период противодействия распространению коронавирусной инфекции и других глобальных рисков, недопущения резкого снижения доходов населения страны:

1. Создать Антикризисный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан (далее – Антикризисный фонд) без образования юридического лица в объеме 10 трлн сумов.

Определить основными направлениями использования средств Антикризисного фонда:

а) финансирование мероприятий по борьбе с распространением коронавирусной инфекции, в том числе:

обеспечение лечебных и других учреждений лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, защитными препаратами и тестовыми системами, необходимыми для борьбы с распространением коронавирусной инфекции; покрытие расходов по содержанию на карантине лиц, подверженных риску или бывших в контакте с инфицированными лицами;

выделение дополнительных средств на материальное стимулирование медицинских работников, принимающих участие в борьбе с распространением коронавирусной инфекции, расходов санитарно-эпидемиологической службы республики для проведения защитных мер; строительство, ремонт, реконструкцию и оснащение лечебных и других учреждений, задействованных в мероприятиях по выявлению, профилактике и лечению инфекционных заболеваний;

б) поддержку предпринимательства и занятости населения путем:

расширения предоставления Государственным фондом поддержки развития предпринимательской деятельности при Агентстве по развитию малого бизнеса и предпринимательства поручительства и компенсации на покрытие процентных расходов по кредитам, выданным в первую очередь на производство, закуп и реализацию социально значимых потребительских товаров;

Продолжение на 2-й стр.

ОПРЕДЕЛЕНА МЕРЫ ПО ПОДДЕРЖКЕ НАСЕЛЕНИЯ И ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 19 марта состоялась видеоселекторное совещание по вопросам смягчения негативного воздействия коронавирусной пандемии на уровень жизни населения и отрасли экономики.

В нынешних условиях промышленные предприятия, предприниматели и экспортеры ждут от нас конкретных и эффективных мер. Поэтому создание резервов для возмещения возможных экономических потерь и обеспечение макроэкономической стабильности должны быть главными задачами правительства, – сказал Шавкат Мирзиёев.

В целях эффективной организации этой работы Президент подписал указ о первоочередных мерах по смягчению негативного воздействия на отрасли экономики коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений. Создается Антикризисный фонд в объеме 10 триллионов сумов.

На совещании обсуждены вопросы реализации определенных в указе задач, смягчения воздействия пандемии на экономику.

Даны указания по направлению средств фонда в первую очередь на предотвращение распространения коронавируса, обеспечение медицинских учреждений лекарствами, средствами защиты и диагностики, своевременное финансирование карантинных расходов.

К борьбе с коронавирусом в стране привлечено почти 5,5 тысячи медицинских работников. Поручено оказывать им материальную и моральную поддержку, выплачивать надбавку к окладу в размере 120 процентов.

Подчеркнута необходимость своевременного выявления зараженных и усиления внимания

к профилактике, обеспечения всех инфекционных больниц в регионах экспресс-тестами.

На Министерство внутренних дел и Национальную гвардию возложена задача обеспечить контроль за соблюдением гражданами карантина.

Определены задачи по предоставлению налоговых каникул и преференций по кредитной задолженности, выделению бюджетных сумм отраслям, наиболее подверженным воздействию коронавируса.

К примеру, растут риски невозврата кредитов на 90 миллиардов сумов в гостиничном бизнесе, 650 миллиардов сумов – в транспортно-логистической сфере, 180 миллиардов сумов – в сфере общественного питания, 3,6 триллиона сумов – на предприятиях внешней торговли. Турфирмы и гостиницы продолжают платить туристический сбор в размере 2–3 долларов в день.

В связи с этим дано указание продлить сроки погашения кредитов указанных предприятий, временно приостановить взимание туристических сборов.

Отмечалось, что предпринимателям, вынужденным приостановить деятельность из-за пандемии, будут выделяться беспроцентные бюджетные ссуды через банки. Хокимы будут уполномочены предоставлять предприятиям, оказавшимся в тяжелой экономической ситуации, отсрочку по уплате местных налогов на срок до 6 месяцев.

Наряду с этим ставки налога на доходы физических лиц

для индивидуальных предпринимателей и налога на пользование водными ресурсами для фермеров будут снижены на 50 процентов. При этом потери местных бюджетов будут возмещены из республиканского бюджета.

Будет объявлен мораторий на налоговые проверки до конца года, начисление пени по налоговой задолженности предприятий будет приостановлено. Никакой проверяющий орган не будет беспокоить предпринимателей.

С учетом ситуации в международной торговле поручено не применять штрафы в связи с просроченной задолженностью по экспортно-импортным операциям, увеличить пропуск продукции по «зеленому коридору», оперативно решать проблемы, связанные с грузоперевозками.

Естественно, в нынешней ситуации налогооблагаемая база некоторых предприятий уменьшится. Но ответственные лица должны ежедневно анализировать ситуацию и иметь ясную картину того, за счет чего будет покрыта недостача, – сказал Президент.

На совещании особое внимание уделено и социальной защите населения. Поставлены задачи по обеспечению прав работников учреждений, закрытых на карантин, граждан, находящихся в карантине, и ухаживающих за ними лиц, увеличению числа получателей социальных пособий минимум на 10 процентов, или 60 тысяч.

Абсолютно недопустимо увольнение с работы родителей, которые вынуждены присматривать за детьми из-за карантина. Им также будет выплачиваться стопроцентное пособие по временной нетрудоспособности.

В период приостановления деятельности детских садов и общеобразовательных школ родителями (лицам, их заменяющим) воспитанников и учащихся начальных классов будет предоставлен ежегодный отпуск, независимо от графика использования ежегодного отпуска.

В условиях снижения деловой активности особого внимания требует вопрос занятости. В связи с этим Фонду общественных работ из Антикризисного фонда будет выделено дополнительно 200 миллиардов сумов. Эти средства будут направлены на трудоустройство, строительство дополнительных объектов инфраструктуры в махаллях. Государственному фонду по поддержке предпринимательской деятельности будет выделено дополнительно 500 миллиардов сумов для содействия субъектам бизнеса, создающим рабочие места.

В целях качественной реализации указанных мер создается Республиканская антикризисная комиссия во главе с Премьер-министром. Начиная с 22 марта и в течение двух месяцев комиссия будет заниматься вопросами противодействия распространению коронавируса, обеспечения устойчивой работы сфер промышленности, услуг, торговли, транспорта, логистики и других предприятий в разрезе каждого района и города.

Комитету по управлению государственными резервами при Кабинете Министров поручено следить за динамикой цен на рынках и при необходимости поставлять продукцию из запасов.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА

Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

НЕСТАНДАРТНЫЕ РЕШЕНИЯ, ПРОДУКТИВНЫЙ ПОДХОД

Динамичные изменения в передовых отраслях экономики настоятельно требуют от людей, особенно молодых, умения творчески мыслить, рационально подходить к разрешению любых производственных вопросов. Поэтому в современном мире стремительно развивающихся технологий креативная личность становится все более востребованной обществом.



Продолжение на 4-й стр.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ

В связи с наступлением теплых дней все большую актуальность приобретают вопросы профилактики пищевых отравлений, возникающих в результате употребления продуктов, зараженных возбудителями различных кишечных инфекционных заболеваний. Возбудители заболеваний (отравлений) могут попадать в пищевые продукты в процессе их приготовления, несоблюдения условий и сроков хранения, а также нарушения правил личной гигиены.

Практика показывает, что в большинстве случаев пищевые отравления можно предотвратить при условии достаточной термической обработки продуктов, соблюдения правил хранения и употребления. Однако для этого требуются ответственность, информированность и санитарная грамотность.

Необходимо проявлять бдительность при изготовлении овощных и мясных салатов, молочных блюд: сливков, сметаны, майонеза. В условиях неправильного хранения они становятся благоприятной средой для размножения и развития сальмонелл, шиггелл, стафилококка, плесневых грибов,

которые, попадая в организм, вызывают тяжелые пищевые отравления.

Помимо этого указанные возбудители интенсивно размножаются в мясных и других продуктах, хранящихся в условиях несоблюдения температурного режима.

Пищевые отравления могут носить единичный и групповой характер. Единичные случаи возникают в результате употребления порционных или штучных продуктов. Это – самса, пирожки, фрезерное мороженое и другие продукты, способные сохранять возбудителей заболеваний.

А групповые отравления в основном возникают в случае

попадания и размножения возбудителя в огромную массу производимой продукции. Такие отравления регистрировались в последние годы в школах, дошкольных образовательных организациях, во время проведения праздничных торжеств и семейных мероприятий (свадьбы, дни рождения). В таких случаях основными продуктами, послужившими отравлению людей, стали мясные и овощные салаты, приготовленные в антисанитарных условиях.

Чтобы избежать случаев возникновения пищевых отравлений, граждане должны проявлять бдительность и осторожность при приобретении, хранении, изготовлении и употреблении продуктов, строго соблюдать нижеперечисленные правила:

- при приобретении продуктов питания помните, что на них должны быть указаны дата изготовления, сроки и условия хранения, а также реквизиты производителя. Если такой маркировки нет, то качество продукта не гарантировано;

- остерегайтесь приобретения готовых пищевых продуктов на рынках и у случайных лиц,

так как условия правильности и безопасности их изготовления и хранения могут быть весьма сомнительны;

- не прибегайте к услугам частных лиц, занимающихся приготовлением в домашних условиях салатов и других скоропортящихся блюд;

- не приобретайте на рынках и в пунктах уличной торговли кондитерские изделия с кремом, скоропортящиеся мясные, рыбные и овощные салаты, которые, как правило, хранятся при более высокой температуре;

- не допускайте употребления вашими детьми скоропортящейся пищи, принесенной посторонними людьми для проведения праздничных мероприятий в детских садах и других образовательных учреждениях;

- руководителям образовательных учреждений необходимо обратить особое внимание на правильность приготовления, хранения и реализации пищевых продуктов в пищеблоках, столовых и буфетах, обеспечивать своевременное прохождение персоналом медицинских осмотров.

Во избежание пищевых отравлений строго соблюдайте рекомендации и советы врачей-эпидемиологов и гигиенистов.

Бахтиёр БАЛТАБАЕВ,
главный врач Ташкентского областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия

Узбекистан – Бангладеш: грани сотрудничества



ГОЛОС И ДУША БЕНГАЛЬСКОГО НАРОДА

В столице в посольстве Народной Республики Бангладеш в нашей стране открылась фотовыставка, посвященная 100-летию со дня рождения основателя Бангладеш, политического и государственного деятеля, первого президента и премьер-министра этого государства Бангабандху Шейха Муджибура Рахмана.

Выставка проводится в рамках национальных и международных торжеств, чтобы отдать дань уважения лидеру Бенгальской нации.

В своем выступлении Чрезвычайный и Полномочный Посол Бангладеш в Республике Узбекистан Мосуд Маннан рассказал, что на фотовыставке представлено 30 снимков, охватывающих время, когда Бангабандху Шейх Муджибур Рахман был молодым студенческим лидером и до того времени, когда он выступил с речью 7 марта 1971 года, призывая страну начать борьбу за свободу. Здесь имеются фотографии его возвращения в свою независимую страну, а также некоторые фотоснимки периода после освобождения, когда он стоял у руля правительства, восстанавливая разрушенную войной страну и получая признание международного сообщества.

Участие в открытии выставки приняли представители Академии художеств Узбекистана, гости из дипломатических миссий, университетов, деловых кругов, средств массовой информации и бангладешской общины.

Также по инициативе посольства планируется проведение культурно-просветительских мероприятий, конкурсов среди студентов, подготовка литературы и брошюр, рассказывающих о жизни Бангабандху Шейха Муджибура Рахмана.

Сергей МИХАЙЛОВ

«Домашний кинотеатр»: ВСЕЙ СЕМЬЕЙ СМОТРИМ ЛУЧШИЕ ФИЛЬМЫ

Национальное агентство «Узбекино» подготовило для жителей нашей страны отличный подарок – в дни празднования Навруза можно будет увидеть 30 кинопремьер, также телеканалам переданы 30 новых кинодокументальных фильмов, премьеры которых запланированы на ближайшие две недели. Среди них нашумевшие премьеры 2019 года «Коканд Шамоли», «Авлоний», «1 августа» и другие.

Для содержательного наполнения телевизионного эфирного пространства «Узбекино» безвозмездно передает 750 материалов из кинофонда государственным и негосударственным телеканалам. Акция уже стартовала с передачи первого транша из более 250 кинодокументальных и художественных фильмов (2015–2018 годы), мультфильмов (2010–2018 годы), короткометражных лент и любимого детьми киножурнала «Зумраша» (2016–2018 годы).

Наша цель – обеспечить содержательное проведение досуга в праздничные дни, особенно молодого поколения, в дни карантинных мероприятий, в том числе наших сограждан, которые остаются дома вместе с детьми, – отметил

генеральный директор «Узбекино» Фирдавс Абдухаликов. – Мы благодарны государственным и негосударственным телеканалам за поддержку нашего предложения. Уверен, что проведение такой акции не только разнообразит досуг людей, но и привлечет внимание к современному отечественному кинематографу.

Напомним, что, следуя рекомендации правительства Узбекистана о мерах профилактики распространения коронавируса, в стране приостановлены развлекательные массовые мероприятия, в том числе и работа кинотеатров. Также на карантин закрыты учебные заведения, отменены все массовые мероприятия.

Вали КАДЫРОВ

Мы и рынок

В преддверии всенародного праздника Навруз в городах Чирчик и Алмалык в торжественной обстановке свои двери распахнули современные центры банковского обслуживания Узацбанка.

УДОБНО ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В рамках исполнения Постановления главы государства «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг» от 23 марта 2018 года в Ташкентской области, как и по всей стране, проводится большая работа по созданию для населения, предпринимателей дополнительных удобств и возможностей для получения необходимых финансовых услуг.

– Банковский сектор должен всячески поддерживать и помогать предпринимателям, а также тем, кто хочет только начать свое дело, – говорит работник центра банковского обслуживания города Чирчика Андрей Пак. – Мы стараемся совершенствовать свою работу, новые центры – это в первую очередь многофункциональные офисы, в которых можно получить квалифицированную консультацию, микрозаймы, открыть счет и подать заявку на получение кредитов (для физических и юридических лиц), оформить онлайн депозиты, осуществить все виды платежей и денежных переводов и многое другое.

– Современные, на уровне мировых стандартов центры банковского обслуживания – это большой шаг вперед в банковской сфере, – делится своими впечатлениями начинающий предприниматель Бобур Юнусов. – Я смог быстро и без лишней волокиты оформить кредит на развитие бизнеса. Работники банка детально объяснили мне условия платежей, процентные ставки и т. д.

Марат ИЗМАЙЛОВ

ПОМОГУТ ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Держатели карт HUMO могут оплачивать товары на сумму до 250 000 сумов в ряде крупных торговых сетей и супермаркетов без ввода PIN-кода.

В целях безопасности населения и в связи с введенным в Узбекистане режимом карантина из-за вируса COVID-19 платежная система HUMO увеличивает лимит беспиновых транзакций для держателей карт в сетях супермаркетов до 250 000 сумов. Мера предпринимается для минимизации физического контакта владельцев карт с терминалом в местах частого скопления людей.

– В период карантина мы приняли решение временно увеличить лимит беспиновых транзакций в сетях супермарке-

тов, где количество людей, делающих повседневные покупки, увеличилось, – объяснил директор национального межбанковского процессингового центра Шухратбек Курбанов. – Возможность не передавать карту касиру, не дотрагиваться до терминала или пинпада делает процесс покупки быстрее и безопаснее. Это временная мера, которая позволит разгрузить кассы и ускорить проходимость покупателей. Увеличенный лимит будет действовать до нормализации ситуации.

Соб. инф.

Объявления

Информация о денежных средствах РОФРВЕиБИ «ALFA SPORT» за 2019 г. (в сумах)

Остаток денежных средств на начало отчетного периода	Поступление денежных средств на р/с за отчетный период 2019 г.			
	Аренда помещения	Компенсация коммунальных услуг	Получение фин. займа	Всего поступление:
1 281 077,66	14 250 000,00	36 479 715,05	25 590 000,00	76 319 715,05
Информация об использовании денежных средств				
Техобслуживание электросчетчиков	Оплата налогов		Коммунальные услуги	
716 073,00	664 172,80		63 296 775,48	
Компенсация за загрязнение окружающей среды	Услуги связи	Услуги банка	Объявление в газету	За бутилированную воду
405 460,00	162 500,00	2 910 355,50	275 000,00	1 350 000,00
Сборник законодательных актов	Разработка проекта	Экологическая экспертиза	прочее	Аудиторская проверка
1 200 000,00	4 000 000,00	101 365,00	20 273,00	500 000,00
Всего по расходу с р/с:	Остаток денежных средств на р/с к концу года			
75 601 974,78	1 998 817,93			

Административные расходы фонда «ALFA SPORT» за отчетный период не превысили 20-процентный лимит.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Управление статистики Ташкентской области напоминает, что предприятия и учреждения с образованием юридического лица – коммерческие организации (кроме малых предприятий, микрофирм и сельскохозяйственных производителей), обособленные подразделения коммерческих организаций и некоммерческие организации (по перечню, установленному Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике) должны не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, предоставить месячную форму государственной статисти-

стической отчетности 1-K shakli (отчет о деятельности организации).

Государственная статистическая отчетность представляется в электронном виде. Это дает возможность субъектам сдать отчетность через сеть Интернет, не приходя в районные отделения статистики, по разработанной Госкомстатом электронной программе «eStat3.0» с использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП).

Управление статистики Ташкентской области

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Управление статистики Ташкентской области напоминает, что юридические лица, обособленные подразделения юридических лиц (кроме малых предприятий и микрофирм, товариществ частных собственников жилья, общественных объединений, общественных фондов, негосударственных учреждений, органов самоуправления граждан) должны не позднее 6-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, предоставить квартальную форму государственной статистической отчетности 1-mehnat shakli (отчет по труду).

Государственная статистическая отчетность представляется в электронном виде. Это дает возможность субъектам сдать отчетность через сеть Интернет, не приходя в районные отделения статистики, по разработанной Госкомстатом электронной программе «eStat3.0» с использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП).

Управление статистики Ташкентской области

ВЕЛОСИПЕДИСТЫ

Несмотря на разбушевавшуюся во всем мире пандемию коронавируса оптимистично настроенные жители Кибрайского района ускоренными темпами продолжают созидательную работу.

БУДУТ РАДЫ



Наглядным тому доказательством является завершившееся строительство двухсторонней велосипедной дорожки вдоль автомобильной трассы, пересекающей махаллинский сход граждан имени Амира Темура, что

неподалеку от въезда в столицу нашей страны.

Общая протяженность велосипедной дорожки составляет шесть километров. Она стала долгожданным подарком для любителей езды на железном коне. Знающие

свое дело строители также построили вдоль нее тротуар для пешеходов шириной в два метра.

Отметим, что в крупнейших городах мира придается огромное значение движению на механических транспортных средствах. Причем велодорожки могут образовывать транспортную сеть не только в городе, но и по всей стране. Это способствует укреплению физического здоровья граждан, сохранению чистоты окружающего мира.

Ф. ИZZАТОВ

Рыбоводство

В сельских районах Ташкентской области, как и по всей стране, активно развивается рыбоводство. Предприниматели и фермеры вкладывают средства в перспективную отрасль, создаются новые прудовые хозяйства, внедряются новейшие технологии, позволяющие культивировать новые сорта рыб.

ОТ КАРАСЕЙ ДО ОСЕТРОВЫХ

— В минувшем году в республике хозяйствами разных форм собственности выловлено 115,2 тысячи тонн рыбы, что больше на 26 процентов, чем в 2018 году, — рассказывает председатель Ассоциации «Узбекбаликсаноат» Омон Мусаев. — Сейчас наша ассоциация объединяет 13 территориальных предприятий, перед нами стоит масштабная задача обеспечить жителей республики качественной, недорогой и разнообразной рыбной продукцией. Сама по себе рыба очень полезный и питательный продукт, который обязательно должен быть в рационе каждой семьи. Благодаря современным

разработкам ученых производство рыбы можно довести до 100–150 тысяч тонн с гектара, это вполне реально и в наших природно-климатических условиях.

Одним из лидеров области по праву считается экспериментальное показательное производственное объединение рыбной промышленности «Баликчи» Куйичирчикского района. Сейчас здесь выращиваются десятки сортов рыбы, в год в торговую сеть отправляется до десяти тысяч тонн продукции в год. Отрасль благодаря поддержке государства и инвестиционной привлекательности на подъеме. Предприниматели

наметили конкретные планы по акклиматизации новых видов рыб, ориентированных на питание растительными кормами. Также стоит задача по разработке нормативов и началу производства сбалансированных полнорационных кормов.

Не менее важное направление — улучшение состояния водных ресурсов и создание новых прудовых хозяйств. Здесь необходима глубокая интеграция науки и производства, внедрение перспективных разработок и инновационных технологий в практику.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Приусадебный участок — неисчерпаемый клад



— В нашей махалле несколько сотен домохозяйств, и практически возле каждого дома есть земельный надел, который можно и нужно использовать для повышения доходов семьи, — рассказывает житель махаллы Егитали Содиков. — К примеру, я

отправляю на реализацию до тонны ягод. Всяческую поддержку тем, кто хочет использовать свой приусадебный участок для выращивания фруктов и овощей, оказывает руководитель фермерского хозяйства «Мажидов Бахтиер» Бахтиер Мажидов.

КЛУБНИКА И ЛИМОНЫ ИЗ МАХАЛЛИ «БИРЛИК»

Жители махаллинского схода граждан «Бирлик» Пскентского района эффективно используют свои приусадебные участки, уже много лет они успешно специализируются на выращивании клубники, винограда, а также цитрусовых.

на 8 сотках выращиваю клубнику. Благодаря отработанным технологиям и устойчивым сортам в год отправляю на реализацию до тонны ягод. Всяческую поддержку тем, кто хочет использовать свой приусадебный участок для выращивания фруктов и овощей, оказывает руководитель фермерского хозяйства «Мажидов Бахтиер» Бахтиер Мажидов.

Сейчас у фермера 25 гектаров земли, часть из которой используется под виноградники, интенсивный сад, также он занимается разведением крупного рогатого скота и по мере возможности поддерживает односельчан. Именно благодаря финансовой поддержке фермера Самид Самадов смог построить на своем приусадебном участке теплицу, теперь он три раза в год получает урожай лимонов.

Вали КАДЫРОВ
Фото Даврона АХМАДА

НЕСТАНДАРТНЫЕ РЕШЕНИЯ, ПРОДУКТИВНЫЙ ПОДХОД

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Мы пять лет работаем на рынке сервисных услуг нефтегазовой отрасли Узбекистана, — рассказывает руководитель ООО «Geo Dynamical system» Кибрайского района Виталий Ким. — Предоставляем качественные услуги по геолого-технологическим, гидродинамическим и газоконденсатным исследованиям, проводим научные разработки по определению профиля притока скважины для операторов месторождений и генеральных подрядчиков бурения.

В настоящее время компания занимается вопросами повышения производительности эксплуатационных скважин на месторождениях Каракалпакстана, а также Бухарской и Хорезмской областей.

Помимо сервисных работ ведутся научные разработки в области интенсификации притока, борьбы с обводнением с помощью поверхностно-активных веществ и кислотной обработки. Это стало возможным благодаря тому, что молодой руководитель сумел собрать вокруг себя сплоченную команду высококвалифицированных специалистов с богатым опытом работы на внутреннем и внешнем рынках нефтегазовой индустрии.

Для достижения высоких технико-экономических показателей, а также обеспечения выполнения природоохранных требований они стараются идти непросторенным путем, придумывать что-то новое, оригинальное. Способность творчески мыслить помогает нестандартно решать производственные вопросы, выдвигать новые и весьма полезные идеи. Интеллектуальный потенциал молодых способствует рождению оригинальных, необычных решений, дает возможность видеть проблему под разными углами зрения, не бояться брать на себя ответственность, отклоняться от традиционных схем и стереотипов.

В повседневной деятельности коллектив руководствуется такими принципами, как благосостояние персонала, социальная ответственность, честность, открытость, охрана труда, экологическая безопасность, ориентированность на результат, непрерывный личностный рост. Сегодня партнерами ООО «Geo Dynamical system» являются «Uz-Kor Gas Chemical», «Uzbekneftegaz», «Epsilon development company», «Kamaz» и «Газпром ВНИИГАЗ».

Виталий Ким имеет сразу два высших образования, является

доктором философии по экономическим наукам в промышленности, что дает ему право участвовать в разработках сразу на нескольких месторождениях страны.

Будучи депутатом Ташкентского областного и Кибрайского районного Кенгашей от Народно-демократической партии Узбекистана, Виталий Ким одновременно возглавляет Ассоциацию корейских национально-культурных центров Ташкентской области.

Помимо реализации перспективных проектов в сфере нефтегазовой промышленности он активно занимается благоустройством региона. Народный избранник лично лоббировал разработку и утверждение проекта по обеспечению питьевой водой до конца 2021 года поселка «Пском» Бостанлыкского района. На основании данного документа планируется строительство водопроводной линии общей протяженностью 7 километров. Сегодня депутат активно работает над обеспечением врачами и медицинскими работниками 14-й больницы Бостанлыкского района. Стремится привлечь инвесторов для строительства на основе государственно-частного партнерства дошкольной образовательной организации в поселке «Сижак». Недавно по его инициативе в махалле «Хумсон» начался ремонт общеобразовательной школы № 17.

По инициативе молодого предпринимателя до настоящего времени забетонированы тротуары в махалле «Ватанпарвар» Кибрайского района. Виталий Ким оказал моральное и материальное содействие в улучшении качества электроснабжения жителей улицы «Жаннат макон» поселка «Геофизика», где в настоящее время также создается пункт по сбору мусора. Предприниматель недавно поддержал инициативу жителей махаллы «Тараккиёт» о необходимости проведения мер по благоустройству, сносу незаконных построек, ремонту внутренних дорог.

В настоящее время специалисты занимаются составлением смет. Движимый благородными чувствами народный депутат недавно помог провести полный курс лечения четырехлетнему жителю Кибрайского района Робиму. У мальчика врачи обнаружили сразу несколько врожденных заболеваний, однако своевременно оказанная терапия спасла жизнь малышу. Сегодня он чувствует себя намного лучше.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Мансура ХИММАТОВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА КРАСЯТ ЧЕЛОВЕКА

В Ташкентской области проживает много отзывчивых и инициативных людей, всегда готовых прийти на помощь ближнему. Они испытывают огромное счастье от того, что их доброта согрела чье-то сердце, а совершая благородные поступки, получают удовлетворение и радость.

Достоин примером для подражания можно назвать почтенного акакала Мирислома Усмонова из поселка «Куксарой» Ташкентского района.

Агроном и почвовед с высшим образованием на протяжении сорока с лишним лет честно проработал в аграрном секторе, активно занимался общественной деятельностью. Благородные поступки этого скромного и в то же время незаурядного человека не могут не вызывать уважения. Добившись многого в жизни, он не стал честолюбивым и высокомерным, а наоборот, делал все во имя процветания Родины, благополучия граждан.

В настоящее время депутат Ташкентского районного Кенгаша от Народно-демократической партии Узбекистана неустанно занимается благоустройством



и озеленением поселка «Куксарой», состоящего из 13 махаллей. За прошедшие два года по его инициативе в махалле «Шамсод» заасфальтирована главная внутренняя дорога протяженностью один километр, проведена новая водопроводная линия, что дало возможность улучшить обеспечение питьевой водой свыше 1 500 домовладений махаллей «Ок тош», «Ок том» и «Кушкунди». Полным ходом идет монтаж и установка электрического трансформатора высокой мощности в махалле «Бештерак», здесь же налаживается новый маршрут транспортного (автобусного) сообщения.

В целях создания дополнительных удобств для населения Мирислом ака направил депутатский запрос в вышестоящие организации с просьбой о продлении строящейся линии метро до территории Ташкентского района. Народный избранник обегал великое множество кабинетов, чтобы решить вопрос о подключении сходов граждан «Олтин тепа», «Кохинур», «Шамсод», «Дийдор», «Чигатай», «Кора бурик» и «Беруни» к столичной системе канализации. На данное время в этих махаллях ускоренными темпами устанавливаются современные счетчики учета воды.

На сегодняшний день в состав территории «Тулаби» входят вы-

шеперечисленные махалли «Ок тош», «Ок том» и «Кушкунди». На территории последней за прошлые годы образовалась огромная мусорная свалка, вызывающая недовольство у людей. По инициативе Мирислома Усмонова и других активистов недавно в хокимияте Ташкентского района была организована встреча с инвесторами из Казахстана. По ее итогам принято соответствующее решение о запуске в течение трех месяцев текущего года мусороперерабатывающего предприятия проектной стоимостью три миллиона долларов.

В центре внимания депутата также находятся вопросы обеспечения доступа сельского населения к услугам телефонной связи и интернета. По его инициативе совместно со специалистами Ташкентской городской телефонной сети более тысячи домов поселка «Куксарой» уже подключены к телефонной связи. Также ведется работа по проведению оптоволоконного кабеля, что позволит обеспечить широкий доступ высокоскоростного интернета. Напомним, что оптический кабель позволяет пользователю совмещать все три услуги одного провайдера, подключая роутер, ПК, телевизор и телефон.

У. ХАМИДОВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

ХОТЯТ ОБЩАТЬСЯ И БЫТЬ УСЛЫШАНЫМИ

Национальная палата инновационного здравоохранения Республики Узбекистан начинает тестирование проекта, который может кардинально улучшить социализацию людей с нарушением слуха. Проект является результатом сотрудничества с украинскими партнерами.

Почему неслышащие люди нечасто посещают различные учреждения? Потому что для этого им необходимо, чтобы рядом был переводчик, в основном владеющий языком жестов. Таким образом, общение неслышащих людей со всем остальным социумом сводится к минимуму, так как для этого необходимо создать соответствующие условия. Один из вариантов решения этой проблемы предложили украинские разработчики специального программного приложения. Сегодня попробуем, как это работает, может и Узбекистан благодаря сотрудничеству Национальной палаты и партнеров из Украины.

С этой целью подписан трехсторонний меморандум между Национальной палатой инноваци-

онного здравоохранения Республики Узбекистан, организацией «Социальное единство» (Украина) и компанией «Interactive Group FZC» (ОАЭ).

В чем заключается пилотная версия проекта? Во все свои 14 подразделений, в том числе в Ташкентской области, Национальной палатой переданы планшеты с программным обеспечением. Приходя в любую организацию (центр единого окна, банк, хокимият), неслышащий человек при помощи этого планшета получает возможность общаться и высказать интересующий его вопрос. Планшет подключен к Центру переводчиков, которые, видя в режиме онлайн через планшет жестовый язык неслышащего посетителя учреждения, озвучи-



вают его обращение. Также, все, что говорит специалист данного учреждения посредством языка жестов, переводчик доносит до посетителя.

В ходе обсуждения проекта председатель Национальной палаты Ровшан Изамов, члены руководства компаний-партнеров Евгений Охрименко и Виталий Потапчук отметили широкий функционал и перспективы инновационного проекта. В нем предусмотрено создание необходимых условий для общения не только неслышащих, но и слабослышащих людей, а также тех,

кто слышал ранее и не пользовался языком жестов всю жизнь. Проект отвечает на запросы каждой из этих категорий. В ходе пилота увидеть все возможности проекта поможет Центр переводчиков, созданный в Украине. Если проект получит соответствующую поддержку в Узбекистане, такой Центр будет создан здесь и его переводчики будут уже переводить на узбекский и русский языки для создания диалога между людьми с проблемами слуха и теми, к кому они обращаются.

Соб. инф.

УСПЕШНЫЙ ОБЩЕСТВЕННИК И СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК



По инициативе главы нашего государства в районах и городах области проводятся масштабные меры по благоустройству и озеленению. В них принимают активное участие представители широких слоев населения, люди всех возрастов и профессий.

Не остался в стороне от происходящих позитивных событий и председатель схода граждан «Истиклол» Кибрайского района Комилджон Содиков. Стараниями почтенного ахсакала за каких-то десять дней

был вывезен копившийся годами мусор на территории площадью 55 соток земли. Сегодня здесь посажены сотни саженцев высокоурожайных сортов черешни. В этом деле активно участвовали учащиеся школ, молодые парни и девушки. Особое усердие проявил сын Содикова – Жамшид.

Необходимо добавить, что за последние годы Комилджон ака проделал немалую работу по ремонту объектов социальной сферы, систем обеспечения питьевой водой и электричеством. Под его началом приведено в надлежащее состояние старинное кладбище «Чинобод». На его территории посажено более 300 саженцев еловых деревьев, тысячи саженцев цветов.

В преддверии Всенародного праздника Навруз в сходе граждан «Истиклол» полностью очищены арыки, снесены

незаконные постройки, побелены деревья, отремонтированы дома малообеспеченных семей, заасфальтирован участок внутренней улицы Ойбек.

Для этого у депутата Кибрайского районного Кенгаша народных депутатов от Народно-демократической партии Узбекистана Комилджона Содикова более чем достаточно знаний и опыта. Высокообразованный аграрий почти полвека проработал в сельскохозяйственной отрасли, много общался с людьми, изучал их проблемы. Наряду с этим занимался шелководством, птицеводством, выращиванием плодов и овощей.

Жители схода граждан «Истиклол» очень довольны деятельностью своего председателя. Это можно увидеть на примере того, с каким энтузиазмом они включаются в работу. Все — и стар и млад, стараются внести свой вклад в процветание махалли, улицы, близлежащей территории.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Мансура ХИММАТОВА

«КУЛИНАРНАЯ ДИПЛОМАТИЯ»

В целях наиболее широкого ознакомления зарубежной общественности с традициями, культурой, кулинарным искусством и богатым туристическим потенциалом Узбекистана, посольство нашей страны в Пакистане приняло участие в презентации книги «Кулинарная дипломатия — делимся рецептами, строя мосты» на английском языке, — сообщает ИА «Дунё».



Организатором мероприятия, проведенного в гостинице «Serena Hotels Islamabad», выступило МИД Исламской Республики Пакистан. В нем приняли участие представители дипкорпуса в Исламабаде, а также правительства Пакистана, политико-формирующих, экспертно-аналитических, научно-академических, деловых кругов и местных СМИ.

Выступившая на церемонии открытия в качестве почетного гостя супруга Президента Пакистана С. Алви высоко оценила качество изданной книги, в которой собраны лучшие рецепты традиционных блюд национальных кухонь разных стран мира.

По инициативе пакистанской стороны национальные рецепты были подготовлены супругами послов, представляющих более пятидесяти стран мира. Книга была издана при поддержке пакистанских спонсоров в некоммерческих целях в качестве культурно-гуманитарной акции.

В кулинарной книге представлены также лучшие рецепты узбекской кухни, такие как традиционный свадебный плов, сомса и патирун.

По оценкам общественно-культурных кругов Пакистана, данная книга позволяет ознакомить пакистанское общество с кулинарным искусством и уникальными рецептами народов мира, в том числе Узбекистана.

Следующий номер газеты «Ташкентская правда» выйдет 28 марта 2020 года

Актуальная тема

СИТУАЦИЯ НАХОДИТСЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

В Ташкентской области, как и по всей стране, принимаются все необходимые меры по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. Еще на начальном этапе распространения эпидемии по поручению Президента была образована специальная республиканская комиссия во главе с Премьер-министром. В результате было предотвращено массовое проникновение в страну и широкое распространение заболевания.

В Ташкентской области организован и действует в круглосуточном режиме специальный штаб во главе с хокимом. Эпидемиологическая ситуация анализируется на основе ежедневных сводок, принимаются оперативные меры. Медицинские учреждения переведены на особый режим работы. Санатории и детские оздоровительные лагеря приспособлены к работе в качестве карантинных учреждений.

В своем обращении к народу в связи с ситуацией вокруг коронавируса глава государства отметил, что все мы должны в первую очередь следовать рекомендациям врачей, строго соблюдать правила личной гигиены и санитарии дома, в кругу семьи, а также на работе и повсеместно, где бы мы ни находились. Самой эффективной мерой предотвращения заболевания является своевременное обращение к специалистам, без сокрытия болезни.

Также принимаются меры для недопущения роста цен на продукты питания и другие потребительские товары. Государственной налоговой службе, департаменту при Генеральной прокуратуре следует усилить работу в этом направлении.

В нашей стране имеются достаточные резервы, нет никаких оснований для беспокойства или паники. Вместе с тем мы должны противостоять проблеме вместе, действуя как единое целое.

Сейчас в нашей области для профилактики коронавируса привлечены 195 терапевтов, 131 ре-

аниматолог, 64 инфекциониста, 133 эпидемиолога.

9 марта рейсом из Республики Корея в Узбекистан был доставлен 181 наш соотечественник, они размещены на карантин в санаторий «Бустон» Кибрайского района. 15 марта большая группа вернувшихся из-за рубежа узбекистанцев размещена в санатории «Чаткал». 16 марта рейсом из Турции на Родину были доставлены наши соотечественники и размещены на 14-дневный карантин в санатории области. 18 марта 264 гражданина Узбекистана прилетели из Российской Федерации, они размещены в санатории «Сокол» Бостанлыкского района. Еще 256 наших сограждан помещены в санаторий «Энергетик». Все они обеспечены необходимыми средствами гигиены, продуктами питания и находятся под постоянным врачебным контролем.

К сожалению, на данный момент в столичной области официально выявлены жители, зараженные коронавирусом. Больные находятся в Республиканском научно-исследовательском институте вирусологии.

Уважаемые граждане! Соблюдайте все меры предосторожности. По данным областного управления здравоохранения и областного центра санитарно-эпидемиологического благополучия обстановка в Ташкентской области в связи с распространением коронавируса нормальная, поводов для паники нет.

Объявление

Микрокредитная организация ООО "Biznes Express": г. Ташкент, Чиланзарский район, квартал 3, дом № 1, кв.15, публикует бухгалтерский баланс за 2019 год (тыс. сум.)

Наименование показателей	На конец отчетного периода
Актив	
Остаточная стоимость основных средств	92916
Нематериальные активы	0
Кредиты (микрорайм)	2062595
Начисленный процент к получению по микрораймам	57753
Денежные средства, всего	90532
Прочие активы	9027
Всего активы	2312823
Пассив	
Уставный капитал	2002556
Резервный капитал	103000
Излишки оценочной стоимости прироста над первоначальной стоимостью	576
Нераспределенная прибыль	204508
Всего капитал	2310640
Задолженность по платежам в бюджет	1673
Прочие обязательства	510
Краткосрочные займы	
Начисленные проценты к оплате по ссудам	0
Всего обязательства	2183
Всего обязательства и капитал	2312823

Чистая прибыль предприятия за 2020 год – 204508 тыс. сум. Достоверность годового баланса и финансовой отчетности за 2019 год подтверждается заключением аудиторской организации ООО ABS «FINANS AUDIT» № 39/Д от 24.01.2020 г. (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан АФ № 00580 от 04.01.2010 г.).

Баланс утвержден общим собранием учредителей – протокол № 03 от 15.01.2020 г.

Временно исполняющий обязанности директора Саида Муталова
Главный бухгалтер Сайера Муталова

**ООО «ХУДУДГАЗ ТОШКЕНТ»
ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ
И ГОСТЕЙ УЗБЕКИСТАНА
С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ – НАВРУЗ!**

*В этот светлый и радостный день пусть всем
сопутствует удача, улыбки родных и близких
придадут вам сил для новых свершений!
Мира и благополучия вам и вашему дому!*



Коллектив государственного
унитарного предприятия

«Шоза худуд»

Юкоричирчикского района сердечно
поздравляет жителей и гостей Узбекистана
с замечательным весенним праздником

Навруз!

ПУСТЬ В КАЖДОМ ДОМЕ
ЦАРЯТ МИР, БЛАГОПОЛУЧИЕ И
ВЗАИМОПОНИМАНИЕ! НАСТУПИВШАЯ
ВЕСНА СТАНЕТ ВРЕМЕНЕМ НОВЫХ
ДОСТИЖЕНИЙ И ОТКРЫТИЙ.



**УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ ДОРОГ
ЮКОРИЧИРЧИКСКОГО РАЙОНА ПОЗДРАВЛЯЕТ
СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ С РАДОСТНЫМ ВЕСЕННИМ
ПРАЗДНИКОМ НАВРУЗ!**

*Желаем всем мира, стабильности и процветания. Крепкого здоровья
вам и вашим близким, счастья и удали во всех начинаниях!
Праздник Навруз принесет всем мир, удачу и семейное
благополучие!*



Учредитель:
ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ
ОБЛАСТИ

**ТОШКЕНТ ХАКИКАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.
Индекс – 207. Заказ Г-344. Тираж 3097.

ОТДЕЛЫ:
информации – 71-233-05-22
рекламы – 71-233-54-10
e-mail: toshkenthaiqati@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и
массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.

Время подписания в печать по графику
20.00. Номер подписан в 22.00.
Отпечатано в типографии Издательско-
полиграфической акционерной компании
«ШАРК». Адрес предприятия: улица
Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в
компьютерном центре
«Ташкентской правды».

Выходит в среду, субботу.

Ответственный за выпуск
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер
Зафар РУЗИЕВ

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА